



生命是一种传递

◎赵云（文山供排水总公司）

傍晚，我牵着女儿的手在夕阳的余晖中散步。女儿指着一座外形格外突出的圆形建筑问我：“妈妈，那是什么地方？”，我回答道：“那是我们文山城的第一个自来水处理厂。那时整个文山城区饮用的自来水就是通过这里消毒净化后去到千家万户的，不过现在已经停产了，而且你的外公外婆也曾在

映入眼帘的蓄水池、滤池、药房、机房、宿舍……还是那样的熟悉和亲切，我仿佛又看到了父辈们正在用老旧的方式投放着净水剂，化验室的工作人员正在检测水质，还有泵房的机器二十四小时不间断发出的轰鸣声……

记得我曾问过父亲：“这个机器天天都响，好烦，就不能停一下吗？”父亲说：“那可不行！如果停了机器，文山城区可就没水喝了。而且一天二十四小时也必须有人观察着

揣着女儿一堆的问题，我这个做供水工作的妈妈决定带着她进去参观。走进大门，

水质的变化。现在水厂的条件不好，供水量也不大，但以后一切都会好的……”就这样，年复一年，日复一日，父辈们就在机器的轰鸣声中为文山供水事业挥洒着汗水，奉献着青青……

时光荏苒，岁月如梭。随着文山城市的不断发展扩大，相继新建了二、三、四水厂，先进的净水工艺取代了老旧模式，在创新发展中，供水行业逐步向“智慧水务”的方向迈进。从盘龙河取水到自来水厂成立，从水质简单消毒到水质全面检测，技术革新，自动化的控制，供水能力倍增，管网的不断延长……文山的供水事业有了飞跃式发展，这

一切的一切都离不开文山供水人的不懈努力和坚持！

如今，第一水处理厂完成了它的历史使命。水池不再蓄水，机器不再轰鸣，它就象一个安静的老者站在原地，虽然已经跟不上时代前进的步伐，但它却是文山城市发展历程的见证，是文山城市发展的一个缩影，镌刻着文山人民的幸福生活！

生命是一种传递，如今，我接过父辈手里的接力棒，加入城市供水这个大家庭，伴随着文山供水事业的蓬勃发展，左执青春，右揽情怀，像一滴水，润物无声。

